



РЕПУБЛИКА СРБИЈА – ГРАД БЕОГРАД
ГРАДСКА ОПШТИНА СТАРИ ГРАД
Председник Градске општине Стари град
I-02 Број: 020-161/2022 – 25. 2. 2022. године
Београд, Македонска 42
Арх 2

Председник Градске општине Стари град у Београду, дана 25. 2. 2022. године, на основу члана 73. Статута Градске општине Стари град („Службени лист града Београда“, број 4/2014 – други пречишћен текст, 25/2015, 94/2016, 75/2017, 105/2018, 73/2019, 3/2020 и 117/2020), члана 7. Закона о култури („Службени гласник РС“, број 72/2009, 13/2016, 30/2016 – испр, 6/2020, 47/2021 и 78/2021) и члана 5. Одлуке о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Градске општине Стари град („Службени лист града Београда“, број 136/2021), доноси

ГОДИШЊИ ПЛАН РАЗВОЈА КУЛТУРЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ СТАРИ ГРАД ЗА 2022. ГОДИНУ

Визија – Локална заједница у којој културно и уметничко стваралаштво, заштита културне баштине чине темељ очувања и развоја културног и локалног идентитета.

Мисија – Обезбеђивање нормативних, организаторских, материјалних, логистичких и других услова за развој културног и уметничког стваралаштва, заштиту и очување културне баштине, подршка локалним формалним и неформалним удружењима грађана и сарадње са инсититуцијама културе.

Планом развоја културе Градске општине Стари град за 2022. годину дефинишу се:

1. Циљеви
2. Мере / активности и пројекти
3. Реализатори – носиоци и партнери у спровођењу мера / активности и пројеката
4. Рокови за спровођење мера / активности и пројеката
5. Индикатори остварења постављених циљева

Финансијски оквир за спровођење Плана развоја културе Градске општине Стари град за 2022. годину садржан је у Одлуци о буџету Градске општине Стари град за 2022. годину са пројекцијама за 2023. и 2024. годину („Службени лист града Београда“, број 136/2021) и Одлуци о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Градске општине Стари град („Службени лист града Београда“, број 136/2021) планирана су и опредељена опредељена средства за њихову реализацију у 2022. години.

Градска општина Стари град ће настојати да обезбеди услове за равноправно учешће свих становника (деца, млади, одрасли, стари, особе са инвалидитетом, припадници националних мањина и етничких група и др.) у културном животу заједнице, развијајући културне навике и подстичући развој креативних потенцијала појединаца и група. Општина подржава програме и пројекте установа културе, удружења у култури, појединаца и других субјеката којима се, у складу са Законом о култури („Службени гласник РС“, број 72/2009, 13/2016 и 30/2016 –

исправка, 6/2020, 47/2021 и 78/2021) задовољавају општи интереси у области културе и то: стварање услова за подстицање културног и уметничког стваралаштва, ширење и унапређивање едукације у области културе; подстицање стручних и научних истраживања у култури, подстицање међународне културне сарадње, подстицање примене нових технологија у култури, нарочито информационих технологија и дигитализације, подстицање младих талената у области културног и уметничког стваралаштва, стварање услова за афирмисање самосталног културног и уметничког стваралаштва, подстицање аматерског културног и уметничког стваралаштва, подстицање дечијег стваралаштва и стваралаштва за децу и младе у култури, подстицање културног и уметничког стваралаштва особа са инвалидитетом и доступности свих културних садржаја особама са инвалидитетом.

1. ПРИМАРНЕ И ОПШТЕ МЕРЕ – УНАПРЕЂЕЊЕ СИСТЕМА ЛОКАЛНЕ КУЛТУРНЕ ПОЛИТИКЕ

Мера/Активности	Рок	Реализатори	Индикатори остварења циља
ПРОБЛЕМ 1.1. Непостојање планских докумената у области културе			
ЦИЉ 1.1.1. Доношење нормативних документа којима се дефинише област културе			
Усвајање Плана развоја културе за период 2022. године	јануар 2022. године	Градска општина Стари град Одељење за друштвене делатности и пројекте развоја Градске општине Стари град	Усвојен План развоја културе за 2022. годину
Доношење Годишњег плана јавних конкурса Градске општине Стари град	јануар 2022. године	Одељење за друштвене делатности и пројекте развоја	Донет
ЦИЉ 1.1.2. Стратешко партнерство са субјектима културе			
Прикупљање података о удружењима у области културе на подручју општине, подаци АПР-а, подаци са досадашњих конкурса, креирање културне мапе Старог града (субјеката културе и манифестација)	јун – септембар 2022. године	ГО Стари град – Одељење за друштвене делатности и пројекте развоја, Одсек за друштвене делатности	Израђена евиденција са подацима о називу удружења, седишту, главним пројектима и активностима, пројектима финансираним из буџета општине и др.
Потписивање протокола о сарадњи са субјектима у култури са територије градске општине, подручја Републике Србије. За мањинске групе, организовање посета установама културе са темама из историје мањина.	током године	ГО Стари град – Председник градске општине и установе културе	Број потписаних протокола; Број организованих посета

2. РАЗВОЈ КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКОГ СТВАРАЛАШТВА И АМАТЕРИЗМА

Активност	Рок	Реализатори	Индикатори остварења циља
ПРОБЛЕМ 2.1. Недовољна подршка културно-уметничком стваралаштву и развоју аматеризма			
ЦИЉ 2.1.1. Подршка културном стваралаштву			
Јавни позив/Конкурс за финансирање пројеката у култури у складу са постојећим скупштинским одлукама и Планом развоја културе за 2022. годину. Један уметник по позиву, са релевантном биографијом, реализација јавно постављеног дела, рад у јавном простору. Мотивациони разговори са заинтересованим грађанима, претежно младима.	током 2022. године	Градска општина Стари град – Одељење за друштвене делатности и пројекте развоја	Број поднетих предлога пројеката; број одобрених пројеката; број учесника у одобреним програмима
ПРОБЛЕМ 2.2. Неадекватна културна понуда			
ЦИЉ 2.2.1. Подизање нивоа квалитета и разноврсности садржаја за различите циљне групе становништва			
Увођење већег броја бесплатних садржаја за децу, омладину и стара лица. Дан са Старограђанима (једном месечно) – бесплатан програм у Музеју Града Београда (окупљање у Конаку кнегиње Љубице). Израда софтверске апликације „СЛОЈЕВИ СТАРОГ ГРАДА“ која ће омогућити визуелно-историјске приказе 7.500 година уназад до неолитске куће на Тврђави. Осмишљавање тематских садржаја са популарним историјским темама: Конак, Нега владарки, Кафа са кнегињом, Буди гост на српској Слави, радионице мозаика у Легату Секулић...	током године	Градска општина Стари град, образовно-васпитне установе удружења, уметници, аматери	Број предложених и реализованих заједничких програма, број бесплатних садржаја, број учесника, број посетилаца

ЦИЉ 2.2.3. Неговање и промоција културног наслеђа, традиције и културе			
Медијска промоција програма у области културе - редовна културна рубрика у староградском Информатору и на сајту ГО Стари град. Рубрика има за циљ има планско представљање културно-историјског наслеђа Старог града. Подизање свести о значају амбијента Старог града за свеукупно наслеђе Републике Србије. Интервјуи са познатим суграђанима из области културног стваралаштва.	током године	Управа ГО Стари град Служба за односе са јавношћу Установе културе ће предложити теме и појединце који ће једном годишње представљати амбијенталне целине, наслеђе од неолита до данас, као и најзначајнији уметници на Старом граду.	Број објава на сајту градске општине, староградском Информатору и у другим медијима штампаним и електронским, број интервјуа

Образложење

Одредбама члана 7. Закона о култури ("Сл. гласник РС", бр. 72/2009, 13/2016, 30/2016 - испр., 6/2020, 47/2021 и 78/2021) прописано је да јединице локалне самоуправе, у циљу старања о задовољавању потреба грађана у култури на својој територији, доносе план развоја културе за који се средства за финансирање обезбеђују у буџету јединице локалне самоуправе.

Чланом 5. Одлуке о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Градске општине Стари град ("Службени лист града Београда", број 136/2021) предвиђено је да председник Градске општине, на предлог Одељења за друштвене делатности и пројекте развоја, утврђује годишњи план развоја културе који садржи податке о даваоцу средстава, области, називу и планираном периоду расписивања јавног конкурса и друге релевантне податке у зависности од врсте конкурса, и да исти објављује на интернет страници Градске општине.

Годишњи план развоја културе садржи податке о даваоцу средстава, области, називу и планираном периоду расписивања јавног конкурса, као и друге релевантне податке у зависности од врсте конкурса, и биће објављен на интернет страници Градске општине.

Имајући у виду напред наведено, председник Градске општине усваја План развоја културе на територији Градске општине Стари град за 2022. годину како је наведено.

ПРЕДСЕДНИК ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ СТАРИ ГРАД
Радослав Марјановић

